



**ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ ТЫВА**

**ТЫВА РЕСПУБЛИКАНЫҢ ЧАЗААНЫҢ
ДАРГАЗЫНЫҢ ОРАЛАКЧЫЗЫ**

ул. Чульдума, д. 18, г. Кызыл, 667000

«29» мае 20 19 г.

№ ОК-11-2662/19

Министру труда и социальной
защиты Российской Федерации

М.А. Топилину

Уважаемый Максим Анатольевич!

Правительство Республики Тыва во исполнение подпункта “б” пункта 3 перечня поручений Президента Российской Федерации В.В. Путина по итогам заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации от 11 февраля 2013 года № Пр-240 по мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Российской Федерации, определенных Президентом Российской Федерации 23 января 2013 г., направляет информацию об исполнении комплекса мер, направленных на повышение эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования по итогам 2018 года.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

С уважением,

заместитель Председателя
Правительства Республики Тыва

О.Д. Натсак

Информация Правительства Республики Тыва
об исполнении комплекса мер, направленных на повышение
эффективности реализации мероприятий по содействию трудоустройству
инвалидов и на обеспечение доступности профессионального образования
по итогам 2018 года.

Всего по данным Пенсионного фонда Российской Федерации в Республике Тыва зарегистрировано 20 536 граждан с инвалидностью, из них трудоспособного возраста – 12419 человек или 60,5% от всего числа инвалидов, в том числе работающих – 2440 человек, что составляет 19,6% от количества инвалидов трудоспособного возраста.

Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации для Республики Тыва в 2018 году были установлены целевые прогнозные показатели по трудоустройству инвалидов в размере 20% от количества инвалидов трудоспособного возраста.

Республика Тыва по итогам 2018 года в рейтинге 85 субъектов Российской Федерации по показателю «доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, обратившихся в целях поиска подходящей работы в 2018 году» находится на 8 месте. Доля трудоустроенных граждан, относящихся к категории инвалидов, по итогам 2018 г. составила 75,7% при среднероссийском показателе – 54,5%.

В целях увеличения количества рабочих мест для трудоустройства инвалидов Правительством Республики Тыва разработано и принято постановление Правительства Республики Тыва от 16 ноября 2018 г. № 578 «Об утверждении Порядка установления минимального количества специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов в пределах установленной квоты на территории Республики Тыва».

С целью организации работы по трудоустройству выпускников-инвалидов в 2018 году началась реализация новой подпрограммы «Сопровождение инвалидов молодого возраста при трудоустройстве», которая включена в государственную программу Республики Тыва «Труд и занятость». Данная подпрограмма направлена на получение инвалидами первых трудовых навыков. В 2018 году были трудоустроены 20 инвалидов в возрасте от 18 до 44 лет, в том числе инвалиды – выпускники прошлых лет.

Всего за 2018 год в службы занятости республики за трудоустройством обратились 540 инвалидов, из них трудоустроено 409 граждан (75,7%), в том числе на постоянное место работы трудоустроены 199 (51,0% от трудоустроенных), направлены на временные и общественные работы 191.

Кроме того, для повышения конкурентоспособности данной категории граждан, Центры занятости республики направляют их на профессиональное обучение. За 2018 года на обучение направлены 11 граждан с инвалидностью (на специальности «слесарь-сантехник», «повар-кондитер», «парикмахер-универсал», «пекарь», «портной», «бухгалтер» и т.д.), которые были трудоустроены по специальностям после завершения обучения.

Одной из основных проблем, с которыми сталкиваются граждане с инвалидностью при поиске работы - это отсутствие вакансий для данной категории граждан, в связи с этим, основная часть зарегистрированных безработных граждан привлекалась на временные работы, на которые при

трудоустройстве не требуется специальная подготовка. Привлечение данной категории граждан к временным работам дает возможность приобрести трудовые навыки, сохраняется трудовая мотивация граждан и возможность получения материальной поддержки, а также позволяет несколько улучшить общую ситуацию на рынке труда.

Анализ профессиональной структуры данной категории граждан показывает, что значительная часть инвалидов выпала из профессиональной производственной среды, утратив не только квалификацию, но и интерес к работе. Для помощи гражданам-инвалидам в решении этих задач Центрами занятости республики проводятся мероприятия, направленные на предоставление услуг по профессиональной ориентации для их профессионального самоопределения, трудоустройства, профессионального обучения. Всего за 2018 год данной услугой воспользовались 218 граждан с инвалидностью.

Также, в связи с низкой трудовой мотивацией данных граждан с приглашением психологов оказана психологическая поддержка 54 инвалидам.

Одним из мер занятости граждан с инвалидностью, в условиях незначительного количества рабочих мест, является, в том числе, и содействие самозанятости.

Так, в проведенном в мае 2018 г. Минтрудом Республики Тыва конкурсе по отбору бизнес-планов безработных граждан по самозанятости поддержку получили 2 гражданина с инвалидностью на открытие собственного дела.

Центрами занятости республики для трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, в том числе для инвалидов, регулярно проводятся ярмарки вакансий. Кроме этого, все желающие могут получить консультацию специалистов служб занятости о работе информационно-аналитической системы «Общероссийская база вакансий «Работа в России» trudvsem.ru, портала «Государственные услуги» gosuslugi.ru, для получения в электронной форме государственных и муниципальных услуг.

Информирование населения по вакансиям проводится и в сети интернет на официальных страницах Центров занятости республики «Вконтакте».